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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos doze (12) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara 
de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO SILVA DA SILVA, presentes os 
Vereadores: Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada 
do PMDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos 
Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão 
e Votação a Ata da Sessão anterior - APROVADA POR UNANIMIDADE COM A SEGUINTE RESSALVA: 
“O Decreto Legislativo nº. 004/2017, que Aprova as contas do Executivo Municipal referente ao 
exercício de 2014, foi Aprovado em segunda e última votação em 05 de junho de 2017, por 
unanimidade”. NOTA DE ESCLARECIMENTO: O Presidente, Vereador Paulo Sergio da Silva 
pronunciou-se a respeito do ocorrido na Sessão Legislativa do dia 05 de junho do corrente, conforme 
passo a transcrever fielmente: “Neste momento eu quero fazer um pequeno esclarecimento a nossa 
comunidade de um fato ocorrido na ultima sessão legislativa, mas primeiro quero agradecer a 
presença dos senhores professores, dos senhores agricultores, parabenizar a nossa Diretora da Escola 
da Colônia Santo Antonio, professora Isabel, pelo belo trabalho que vem fazendo na comunidade 
escolar daquela escola, parabenizá-los por hoje estarem aqui assistindo a nossa sessão, que bom que 
a comunidade se faça sempre presente. Também pedir aos senhores presente aqui dentro desta Casa 
que hoje sou eu logo ali será outro presidente e nós somos obrigados, o Presidente de qualquer 
entidade se fazer respeitar no seu recinto de trabalho, e aqui é a casa do povo é a Casa onde é 
tratado de interesses da nossa comunidade, nada passa pelo Executivo sem passar aqui por nós então 
eu peço encarecidamente que se façam respeitar essa Casa senão eu sou obrigado a tomar as devidas 
providências que o Presidente pode tomar. Sobre a última sessão, quero dizer aos senhores que nos 
reunimos hoje e que aqui nada feito as escondidas, nos reunimos hoje com a nossa jurídica aqui da 
Câmara, com o nosso jurídico da Prefeitura e acima de tudo com o Presidente do PDT de Amaral 
Ferrador, nos reunimos das 15h30min até 17h30min mostramos a eles o nosso regimento e 
chegamos ao seguinte acordo, neste momento eu quero dizer aos senhores e a comunidade que está 
lá fora nos ouvindo, que nós não erramos um item sequer do Regimento Interno e do que nós 
tomamos aqui aquele dia, para nossa comunidade o Artigo 13º do Regimento Interno dessa Casa: Art. 
13º - É dever do vereador: IV – portar-se com respeito, decoro e compenetração de suas 
responsabilidades de vereador; Art. 14º - O vereador que se portar de forma inconveniente está 
sujeito às seguintes sanções, além de outras previstas neste Regimento: I – advertência; II – 
advertência em Plenário; III – cassação da palavra; IV – afastamento do Plenário.Então quero dizer a 
comunidade que nós fizemos tudo dentro da lei, que o presidente da Câmara hoje é eu mas outro 
que virá tem o poder de policia, ele tem o poder de prisão, de pedir a prisão de qualquer membro 
que se faça aqui nessa Casa, que se faça desrespeitar aqui nessa Casa”. Neste momento o Presidente 
passou a palavra ao Vice-Presidente da Casa, Vereador Ronivan Fontoura Braga, que assim 
pronunciou-se: “Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Lenara, ouvintes da Rádio São 
José e a todos que nos honram com suas presenças, meu boa noite. Quero dizer que hoje esta Casa 
deu um passo importante, mais uma vez dentro da nossa democracia, ao qual vivemos no nosso país, 
em momento algum eu estou aqui dizendo que concordo com o que aconteceu na sessão anterior, 
pelo contrário, eu sou totalmente contra o que aconteceu hoje à tarde o vereador Suerrer pediu para 
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conversar comigo e tivemos uma longa conversa aqui dentro dessa Casa para se tirar duvidas, para se 
legislar e devemos sempre acima de tudo ter atitudes, porque todo o homem, todo o ser humano ele 
é reconhecido através das suas atitudes e eu acho que como é um ser humano que está, muitas 
vezes, tendo uma falha e todos nós somos passivos de falhas também temos que entender o 
momento ao qual estamos tendo um momento de turbulência nessa Casa e eu hoje ainda falávamos 
com o vereador Suerrer e dizia nós fomos eleitos aqui para dar exemplo para nossa comunidade e eu 
não quero em momento algum vir aqui nessa Casa defirir um voto para afastar ou para punir um 
colega ao qual foi eleito que nem eu pelo voto da nossa população e achei interessante da parte do 
vereador quando ele me falou que também reconhecia a falha que teve e o erro que teve, e eu disse 
para ele a maior virtude de um homem é reconhecer o seu próprio erro, sua própria falha, eu muitas 
vezes já errei também vereador, mas temos que ter grandeza nos nossos atos para nos retratarmos, 
para pedir desculpas de todas as coisas quando fizemos errado e assim, depois de uma longa 
conversa, de uma longa reunião com a doutora Barbara, com a mesa Diretora desta Casa, chegamos 
ao acordo de que não haverá mais do que uma advertência que já aconteceu hoje dentro da sala de 
reuniões, não vamos passar por punição e nem por um processo de cassação, apesar de todos os 
fatos que aconteceram nesta Casa, todos estão registrados e vão ficar registrados nos anais da Casa, e 
o vereador se colocou a disposição de também usar a palavra e fazer a retratação do que aconteceu 
na sessão passada, e aqui eu quero dizer e Conclamar aos nobres pares da Casa que nós venhamos 
para cá para discutir idéias, para discutir projetos e podemos sim muitas divergir um contra o outro, 
mas acima de tudo temos que manter o equilíbrio, manter a cabeça fria porque aqui nós somos 
eleitos para dar exemplo para nossa população, nós não fomos eleitos para vir para cá dividir força, 
ver quem tem mais força que quem e eu ainda colocávamos nas minhas palavras que todos nós 
temos os nossos defensores e apartir do momento que nós vir para cá medir força aqui dentro vai 
acabar numa grande tumultuação e isso aqui eu peço encarecidamente que daqui para frente 
tenhamos harmonia uns para com os outros dentro desta Casa, que tenhamos harmonia fora dela 
também porque somos adversários políticos sim mas acima de tudo nós somos todos aqui no nosso 
município somos amigos, pessoas que se criaram juntos, jogando futebol, indo a festas, participando 
das mesmas reuniões, então que a partir de hoje nós saibamos ouvir, se nós ouvir alguma coisa que 
não nos satisfaça que nós se prepare para a próxima semana a gente poder estar respondendo e 
sempre a altura, porque é isso que eu tenho certeza que a população espera, não só de mim mas de 
todos os vereadores desta casa e como já disse antes formos eleitos para manter, fazer e dar exemplo 
aqui dentro e legislar, pois quando fomos empossados aqui nós todos fizemos aqui um juramento de 
respeitar a Constituição, a Lei Orgânica e o Regimento Interno dessa Casa, então que isso seja feito 
com bastante calma e com bastante capacitação, pois assim só quem irá ganhar será a comunidade. 
Quero dizer ao senhor que o senhor não errou e que os passos que foi tomado, as providências que 
foi tomadas nesta Casa na ultima sessão, foram todas baseadas no Regimento Interno e na Lei 
Orgânica, sem ferir a Constituição, que é a lei maior e que nos temos se regir por ela, então o senhor 
está de parabéns e quero dizer que o senhor agiu corretamente, o senhor não agiu fora da lei e as 
vezes tem algumas coisas que não satisfazem as pessoas e tem algumas coisas que não vão satisfazer 
a mim muitas vezes mas temos que ser compreensivos aqui e acima de tudo ter calma e paciência e 
sangue frio.Agradeceu o momento”. A seguir o Presidente passou a palavra ao Vereador Suerrer de 
Abreu Coelho, que assim se pronunciou: “Senhor presidente, aos nobres colegas vereadores, colega 
vereadora, platéia que nos honra, a querida Rádio São José, como o colega vereador Ronivan falou 
chegamos a um acordo hoje, então nós todos reconhecemos nossos erros, onde eu também 
reconheço que me exaltei, onde eu poderia ter mantido um pouco mais de calma, mas nós na 
conversa todo mundo sabe que tive um pouco de erro mas não fui só eu, concordamos chegamos a 
um acordo para manter a paz nessa Casa, peço desculpa a quem teve que ouvir coisas que não 
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deveria, mas é isso, meu muito obrigado. Após o Presidente retornou os trabalhos da Casa. – 
EXPEDIENTE RECEBIDO – OF. Nº. 110/2017- GAB Solicita apreciação do PROJETO DE LEI Nº. 
020/2017 Autoriza a contratação, de forma emergencial e de excepcional público, de um (01) 
operador de maquinas e um (01) operário, para trabalharem no município de Amaral Ferrador por 
tempo determinado. OF. Nº. 111/2017- GAB. Encaminha Projetos d elei para serem apreciados pelos 
senhores vereadores. PROJETO DE LEI Nº 035/2017 2017- Altera os Art. 1º e 3º da lei Nº 1.618/2017, 
que autoriza a contratação de forma emergencial de um (01) veterinário por tempo determinado e dá 
outras providências. PROJETO DE LEI Nº. 036/2017- Revoga os artigos 6º até a 11º da lei Nº 
1.013/2016, relativos ao conselho municipal de assistência social e dá outras providencias OF. Nº 
040/2017 Convite festa junina da escola santo Antonio dia 23 de junho de 2017, nas dependências da 
escola, com inicio as 15 horas.OF.Nº 036/2017 -convite para festa junina da escola jurema carvalho 
de oliveira, dia 24 de junho de 2017 as 13 horas nas dependências da escola .CONVITE- Associação do 
rincão dos Vargas convida para festa junina dia 24 de junho na comunidade do rincão dos Vargas as 
19 horas.OFICIO CIRCULAR 01/2017- CONVITE- convida  para audiência publica, tendo como pauta o 
Plano Municipal de Saneamento Básico de Amaral Ferrador, que ocorrera dia 26 de junho as 09horas 
no auditório Municipal . OF. circular. Nº 019/2017 CONVITE- convida o senhor presidente e demais 
vereadores para prestigiar a abertura do campeonato Municipal de Futsal 2017 que será realizado no 
ginásio de esportes de Amaral Ferrador, no dia 07 de julho de 2017 a partir das 18 horas. - ORDEM 
DO DIA - PROJETO DE LEI Nº. 026/2017 – Dispõe sobre a execução do Programa Federal de saúde da 
família (PSF) prevê contratação de 03 agentes comunitários e da outras providências. PROJETO DE LEI 
Nº. 035 /2017- 2017 Altera os Art. 1º e 3º da lei Nº 1.618/2017, que autoriza a contratação de forma 
emergencial de um (01) veterinário por tempo determinado e dá outras providências.                         
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador Marcio Machado de Vasconcellos da bancada do PMDB que 
esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito 
municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizado conserto da estrada do Senhor Idálio 
da Silva Gomes, bem como o conserto de três bueiros que estão caídos. PROPOSIÇAO: O Vereador 
Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT, vem após ouvir o soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal que providencie um deposito de lixo para a colocação do lixo no Beco da Marta na coxilha, 
para que desta forma o caminhão de lixo possa recolher o mesmo no local devido, melhorando os 
serviços na localidade. PROPOSIÇAO: O Vereador Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT, vem após 
ouvir o soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que providencie um deposito de lixo para a 
colocação do lixo próximo a residência do Zebeti, morro agudo, para que desta forma o caminhão de 
lixo possa recolher o mesmo no local devido, melhorando os serviços na localidade. PROPOSIÇAO: Os 
Vereadores Joao Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB e Vereador Paulo Sergio Silva da Silva da 
bancada do PDT, que esta subscrevem, vem após ouvir o soberano plenário, propor ao Executivo 
Municipal em parceria com o poder Legislativo para que tomem providencias perante a 
superintendência do Banco do Estado do Rio Grande do Sul- BANRISUL, para que os horários de 
funcionamento  do auto-atendimento dos “cash” da agencia de Amaral Ferrador/RS passe a funcionar 
pelo no mínimo ate as 22hs nos finais de semana, finais de semana e feriados. PROPOSIÇÃO: Os 
Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki da bancada do 
PMDB, Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, João 
Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao executivo 
Municipal conjuntamente com a Secretaria de Agricultura do Município que tomem providencias 
cabíveis para o envio de maquinários na localidade dos Foles, bem como para a localidade do Bom 
Será, uma vez que, o projeto em apreciação nesta casa aguarda providencias a serem tomadas pelo 
Executivo Municipal e Associações . PEDIDO VERBAL. : Os Vereadores Marcio Machado de 
Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki da bancada do PMDB, Paulo Sergio da Silva da 
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bancada do PDT, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, João Carlos Coelho Martins da Bancada 
do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao executivo Municipal, que a copa do 
Campeonato de Futsal Municipal seja destinada as entidades do municipais, bem como as turmas de 
formandos das escolas do município e do estado. TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. - 
GRANDE EXPEDIENTE: Vereador RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou aos presentes, fez 
pedido para o conserto da estrada do seu Idálio, pois o serviço que foi realizado não ficou a contento, 
solicitou também o conserto da água do senhor Osvaldo e dona Valeri que não está chegando em sua 
propriedade, e disse que conversou na prefeitura e parece que o problema já esta sendo solucionado, 
mas que encaminhou ao Secretário de Obras, que tem lhe atendido muito bem. Solicitou a realização 
da pintura dos quebra-molas da cidade para maior visibilidade dos motoristas. Reiterou o pedido ao 
Executivo para que envie a cópia do convênio com o IPE que foi solicitado pelo vereador para o 
agendamento com o gerente do IPE de uma reunião. Desculpou-se com os irmãos da Igreja Evangélica 
pela sua falta no jantar dos casais, e disse que conversou com o Pastor e que soube que foi um 
sucesso. Falou da emenda que encaminhou através do Presidente da Casa que entregou em mãos do 
Deputado Jerônimo de cento e cinqüenta mil reais, e que na próxima semana terá uma audiência com 
o Secretário de Agricultura do Estado, Ernani Polo, juntamente com o Prefeito para reivindicar de 
uma caminhão prancha pra a locomoção da Poclan. Disse que tem trabalhado e se esforçado, fazendo 
solicitações e que sempre fará assim como sempre fará as cobranças que forem necessárias e ajudará 
sempre que possível. Agradeceu a diretora da Escola Colônia Santo Antônio o convite para a festa 
junina que haverá na escola, pela maneira de ter se apresentado ao vereadores para realizar o 
convite, agradeceu também aos demais convites que chegaram na Casa e que tentará se fazer 
presente em todas as festas. Se dirigiu aos agricultores dizendo que em breve será contratado o 
veterinário para atender a comunidade, pois deveria se ter o médico veterinário desde o inicio do ano 
porém os vereadores estavam aguardando o projeto para ser apreciado e votado e que assim o 
fizeram, como com todos os projetos que chegaram na casa, mesmo sendo oposição deliberaram e 
votaram nos projetos e que todos sabem que o atual prefeito quando era vereador não se tinha a 
mesma facilidade com ele de aprovar os projetos na Casa, mas que estão aprovando e ajudando o 
município. Agradeceu o momento. Vereador MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou 
aos presentes. Iniciou parabenizando a maneira com que foi conduzido o último programa 
informativo da prefeitura e que no seu ponto de vista é a maneira correta que existe no contrato de 
prestação de serviço entre a prefeitura municipal e a rádio São José, que deve informar a todos os 
contribuintes como está o andamento dos trabalhos que estão realizando para a comunidade. Deixou 
registrado também que na ultima quinta-feira esteve em Porto Alegre juntamente com os vereadores 
João Carlos e Rafael, na Casa Civil, onde encaminharam pedidos, e logo após estiveram na SEDUC, 
onde pediram melhorias para a Escola José do Patrocínio tais como o muro em torno na escola que 
está sendo estudado a melhor forma para a segurança dos alunos devido ao número de agências 
bancárias em seu redor. Relatou a falta de água nas comunidades da Goiaba, do Rincão dos Freitas, 
da Coxilha e do Rincão dos Freitas e que amanhã estará procurando pelo Secretário de Obras e que 
certamente terá o atendimento em benefício da comunidade. Disse que seu final de semana foi cheio 
de compromissos que não pode se fazer presente como nos aniversários do seu Silico, do Adãozinho, 
do Alisson bisneto do seu Salomão e desculpou-se pela sua falha, pois a viagem já estava agendada há 
algum tempo e registrou seus cumprimentos a todos. Também não pode participar da Vaca Mecânica 
do seu Carlinhos e da Dona Lourdes. Falou da reunião com o Grupo Renovação da Coxilha, onde foi 
tratado sobre o Salão do Centro Comunitário que através da diretoria e de sua presidente a 
professora Terezinha, estão iniciando obras de benfeitorias do referido centro. Disse que já há algum 
tempo solicitou ao Executivo a reforma do bueiro em frente a borracharia do Oslau, que descarrega 
um pouco da água que vem desde a casa do vereador Suerrer, e estas águas causam sérios danos 
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para as casas daquele local para frente, pediu a sensibilidade do senhor prefeito para que coloque 
uma equipe para o reparo do bueiro para a comunidade da Coxilha que são contribuintes e pagam 
impostos. Disse ter acompanhado um casal da Goiaba em Encruzilhada do Sul, no Hospital Santa 
Bárbara com o traumatologista que a encaminhou para um fisioterapeuta, pois ela necessita de uma 
grande quantidade de fisioterapias, e disse existir na casa um projeto que foi erroneamente para o 
Executivo como aprovado e na verdade não foi, pois houve uma confusão; e o vereador Suerrer 
solicitou o aumento do número de fisioterapeutas, solicitou então ao Executivo que pegue esse 
projeto e retorne ele para essa Casa para que os vereadores possam dar seus pareceres e votar, 
devido ao grande número de pessoas no município que necessitam deste atendimento. Agradeceu 
também os convites das escolas que estão realizando as festas juninas e que dentro da medida do 
possível estará se fazendo presente. Chamou a todas as mães dos alunos da Escola Jurema para 
participarem da entrega de boletins no turno da tarde e recebendo uma homenagem a todas as mães 
pela passagem de seu dia. Agradeceu o momento. Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Cumprimentou a todos os presentes. Solicitou o encascalhamento da estrada do senhor Sidinei 
Martins no Bom Será, e que segundo o senhor Sidinei foi uma das promessas do senhor prefeito 
enquanto candidato, assim como o conserto do seu açude e um emprego para o filho. Disse que as 
pessoas lhes procuram reportando essas promessas feitas pelo prefeito, e que o mesmo vai até a 
rádio e diz que não prometeu nada e que daí lhe ocorre uma dúvida de quem está faltando com a 
verdade. Falou na estrada do senhor Idálio, que já foi solicitada, pediu também atenção a estrada do 
Morro Agudo que está em péssimas condições mesmo antes das ultimas chuvas. Falou também nos 
abrigos que os pais tem cobrado bastante, e que nos últimos meses nenhum abrigo foi colocado pela 
administração, disse que há coisas com data para ser iniciada, e que os abrigos são feitos de madeira 
no interior e que a prefeitura dispõe de serraria, funcionário e até mato para retirar a madeira, e que 
não vê o porque da morizidade nesta colocação dos abrigos, pediu providências urgentes. Falou da 
iluminação pública na Cohab I e II que há ruas que estão na completa escuridão e na rua Manoel José 
de Vargas na Cohab II que está intransitável. Parabenizou a organização do Jantar dos Casais o qual 
não pode se fazer presente. Agradeceu a Diretora da Escola Santo Antônio pelo convite para a festa 
junina. Falou também da audiência em que esteve na Casa Civil em Porto Alegre, na SEDUC e no DAER 
reforçando o pedido pela manutenção da ERS 354 e sua pavimentação. Agradeceu o momento. O 
Presidente solicitou ao vice-presidente que assuma os trabalhos para ele se pronunciar. Vereador 
PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou Homenageando o dia dos 
namorados e fez referência ao casal presente Sharlon e Cheila Zacker em nome da Casa. Disse ter 
conversado com o responsável pelo transporte escolar a respeito da estrada do seu Idálio e que ele 
lhe disse que fizeram um reparo emergencial, e também segundo ele no senhor Luis o transporte está 
normalizado e que os reparos necessários serão realizados com a maior brevidade possível. Disse que 
não para e que estará acompanhando várias pessoas de Amaral em Porto Alegre na área da saúde. 
Dirigiu-se ao vereador Ronivan dizendo que a audiência no IPE já foi solicitada. Disse que protocolará 
um pedido de audiência no Banrisul através do gabinete do Deputado Sossela e pediu aos demais 
vereadores que também o façam para seus deputados, para tentar resolver o problema do 
atendimento nos caixas eletrônicos e solicitou ao vereador Rafael que entre em contato com o Fábio 
Branco da Casa Civil para que ajude a resolver o problema. Solicitou ao secretário de Obras 
providências na entrada do senhor Paulinho na Goiaba e do Carlos Leci e que se ainda não fizeram a 
estrada do Mindo que olhem pois não tem mais como sair e entrar. Falou em relação a água da 
Coxilha e da Goiaba e que irá até a superintendência da Corsan ver em que pé está o pedido de 
estudo que foi feito pela Casa. Agradeceu aos vereadores por terem aprovado todos os projetos 
colocados em votação mesmo a situação tendo somente três vereadores e que a oposição são cinco 
vereadores, agradeceu a oposição por terem aceito os pedidos do Presidente. Disse que pelos 
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vereadores o fisioterapeuta e o veterinário já estariam trabalhando, e que o Secretario de Saúde se 
comprometeu de amanha já contratar o veterinário e que os vereadores mesmo sabendo que 
corriam perigo atenderam o pedido do Secretário e colocaram o projeto em votação. Agradeceu o 
momento. - MOMENTO DE LIDERES- Líder da Bancada do PP – Vereador RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Cumprimentou a todos e iniciou registrando que conversou com o líder do governo, que já 
não estava mais presente, a respeito da ponte do Seu Nerizão, e pediu que se ainda não fizeram 
nenhum reparo que façam pois já estavam com bastante dificuldade de passar. Falou da dificuldade 
em relação à água no Rincão dos Freitas. Falou a respeito do trator para a comunidade dos Foles, 
onde tem um projeto na Casa a respeito, e em conversa com o assessor jurídico da prefeitura ele 
concordou com a retirada do projeto da pauta, então pediu que mandem o trator fazer os serviços 
para aquela comunidade e que não dependa de uma associação pois o trator está parado no pátio e 
perdendo a garantia, que se é preciso deixar lá trabalhando que deixem e que não é o projeto em si 
que impede que se faça isso. Enviou suas condolências a toda a família do senhor João Borba e 
manifestou seu pesar com a perda. Agradeceu o momento. EM TEMPO: O Presidente solicitou que a 
Secretaria da Casa entre em contato com a Caixa Econômica para ver a situação dos tratores pois há 
informações que os mesmos não estão liberados. Líder da Bancada do PSDB – Vereador JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos. Solicitou ao Presidente para que assim que as 
audiências estejam marcadas que lhe passe as datas para ele entrar em contato com os Deputados 
Pedro Pereira e Lucas Redeker para que se possa unir forças para resolver o problema do Banrisul e 
do IPE. Agradeceu o momento. Líder da Bancada do PMDB – Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA 
SILVA: Cumprimentou a todos. Prestou sua homenagem aos namorados do município e 
principalmente a sua noiva Alice. Solicitou uma resposta por parte do Executivo aos concursados, pois 
tem-se ouvido muito a respeito de liminares e assuntos de rua, e pediu que o Poder Executivo se 
pronuncie a respeito. Falou também que da mesma forma que as pessoas que passaram no Processo 
Seletivo estão esperando para serem chamadas e que é preciso atender a demanda de serviços para a 
comunidade. Falou que acha lastimável não se ter um fisioterapeuta atendendo ainda e que há no 
município uma ótima profissional, a Fernanda Kruger, que atende no Sindicato dos trabalhadores 
Rurais, que se faça a contratação emergencial, pois há muitas pessoas necessitando. Disse que da 
mesma forma é a contratação do veterinário que se necessita desse atendimento para as 
comunidades. Falou também em relação aos tratores e em proposição feita para que a Secretaria de 
Agricultura não espere pela celebração de convênio com as associações e que disponibilize esses 
tratores para as comunidades dos Foles e Bom Será até que se resolva essa situação, pois a Casa está 
trabalhando para poder resolver o problema entre as associações e a prefeitura de Amaral Ferrador, 
masque as comunidades não podem ficar sem esses serviços. Falou também em relação a falta de 
água nas comunidades, pois ele e o vereador Gilnei tem recebido uma forte demanda a respeito 
desse problema e pediram encarecidamente providências. Falou também das audiências na capital do 
Estado, onde foram muito bem recebidos e principalmente da Casa Civil, onde o Fábio Branco 
comprometeu-se em ajudar nas demandas levadas pelos vereadores e em especial o reinicio das 
obras da ERS 354, e em audiência no DAER conseguiram o convênio para contratar a empresa 
ECOPAVI para vir para Amaral Ferrador fazer os serviços na ERS 354. Falou também da reunião da 
SEDUC onde solicitaram melhorias como já referido pelos demais. Desejou boas festas juninas a todas 
as escolas que irão realizar e agradeceu os convites recebidos. Agradeceu o momento. EM TEMPO: O 
Presidente esclareceu que não há na Casa nenhum projeto que impeça os tratores de trabalharem, o 
que existe é um projeto, que segundo palavras do assessor jurídico da prefeitura, que será pedido a 
retirada da pauta por estar completamente irregular conforme a lei nº 3.119 ou 3.129, e que não 
sabe o motivo de não estarem trabalhando, que a Casa despachou todos os projetos que tinham 
todos a favor. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
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convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para 
constar eu Marcio Machado de Vasconcellos ............................................... Secretário, lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes.   
 

______________________________________ 
 Vereador Paulo Sergio Silva da Silva 

PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 

 
_________________________________ 

Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 

 
_________________________________ 

Vereador Lenara Vargas dos Santos 
 

____________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
_________________________________ 

Vereador João Carlos Coelho Martins  

 
_____________________________________ 

Vereador Suerrer de Abreu Coelho 

 
_________________________________ 

Vereador Gilnei Ovicki  

 
 


